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Muzeum východních Čech v Hradci Králové se podílí ve spolupráci s Národním muzeem a dalšími 
muzei na unikátním projektu Dotkni se 20. století! Součástí projektu je jedinečná příležitost pro 
základní a střední školy zapojit se do soutěže, která má žáky vést k zamyšlení nad obdobím od 
konce osmdesátých let do rozpadu Československa a jeho odrazem v individuální a kolektivní  
paměti. Smyslem projektu je v co největší míře zapojit veřejnost do činnosti muzea jako paměťové 
instituce.

Formou projektového vyučování chceme žáky motivovat, aby o osmdesátých letech, roku 1989 
či rozdělení Československa diskutovali se svými rodiči a prarodiči, známými, prostě všemi, kdo 
na rok 1989 pamatují, a vytvořili v rámci školy za metodické podpory Muzea východních Čech 
v Hradci Králové vlastní sbírku a výstavu, kde budou sebrané dokumenty, fotografie, předměty a 
zaznamenané vzpomínky prezentovat. Školní výstavku si přijede prohlédnout i náš koordinační 
tým. Výstavka se totiž stane součástí hodnocení soutěže. Vedle projektového vyučování a rea-
lizace školní výstavky zajistí Muzeum východních Čech v Hradci Králové zapojené třídě besedu 
s pamětníkem z jejího regionu, aby se žáci o přelomových událostech 80. let 20. století dozvěděli 
co možná nejvíce. 

Součástí školní části soutěže je nahrání naskenovaných dokumentů, fotografií a vyfocených 3D 
předmětů na portál esbirky.eu, kdy se předměty stanou součástí celoevropské databáze. Třída 
si může vytvořit i vlastní virtuální výstavu na portálu dvacatestoleti.eu. Soutěž vyvrcholí v květnu 
roku 2014, kdy budou všechny zúčastněné třídy moci prezentovat výsledky své práce pomocí 
power-pointových prezentací na společném setkání v Muzeu východních Čech v Hradci Králové. 
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Na tomto setkání bude odbornou porotou vybrán jeden projekt ze zúčastněných ZŠ a jeden projekt 
ze SŠ, který bude mít možnost realizovat svou školní výstavku v muzejních prostorách vybraného 
partnerského muzea.

Dva vítězné projekty dále budou své výsledky prezentovat znovu za přítomnosti médií na konci 
května 2014 v Národním památníku na Vítkově v Praze. Konkrétní termín bude včas upřesněn. 
Všechny třídy, které se soutěže zúčastní, získají za odměnu zdarma komentovanou prohlídku 
v Národním památníku na Vítkově v Praze nebo interaktivní program dle vlastního výběru v Mu-
zeu východních Čech v Hradci Králové.

Zařazení projektového vyučování, školní výstavy a besedy s pamětníky v průběhu ledna – dubna 
2014 necháme ryze na uvážení vyučujících. V průběhu konání soutěže nabízíme elektronickou  
či telefonickou metodickou podporu nebo každý měsíc v předem stanovený termín metodická 
setkání v Muzeu východních Čech v Hradci Králové. Koordinátorka vás po individuální domluvě 
může přijet navštívit přímo do školy.

Rok 2014 připomíná významné události v dějinách našeho národa. Proto se snažíme sbírat střípky  
vzpomínek a skládat je dohromady, aby tyto události neupadly v zapomnění. Pomozte nám  
a sdílejte je s námi.

Do soutěže se třídy mohou hlásit do 31. 1. 2014.
V případě zájmu o účast nebo jakéhokoli dotazu, prosím, kontaktujte na níže uvedeném tel. čísle 
nebo e-mailu koordinátorku projektu: 
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